
CAREGIVER 
SURVEY 
EXECUTIVE SUMMARY

381 
Responses

The Mariemont City 
School District provides 
an exceptional academic 
experience for its students.

91% | 94%
The Mariemont City 
School District staff  is 
deeply committed to the 
success of all its students.

90% | 92%

The Mariemont City 
School District eff ectively 
communicates with 
parents and the public.

91% | 91%
The Mariemont City 
School District provides 
state-of-the-art technology 
resources to enhance learning 
and the student experience.

90% | 86%

The Mariemont City 
School District buildings, 
athletic fi elds and grounds 
are well-kept and maintained.

89% | 89%

The Mariemont City School 
District off ers high quality 
programs and opportunities 
that give student choice and 
allow them to explore their 
interests in a variety of areas.

90% | 92%

The Mariemont City 
School District off ers 
meaningful and intentional 
programs and services to 
support the mental health 
and wellbeing of its students.

81% | 84%
The Mariemont City 
School District provides 
a safe learning environment 
for its students.

85% | 91%

The majority 

of participants 

agreed with all 

survey statements 

about the overall 

experience provided 

by Mariemont City 

Schools this school year.

2024 | 2025



The majority of 

participants agreed 

with all survey 

statements about 

their child’s 

experience this 

school year in 

Mariemont City 

Schools.

My child’s academic 
experience was rigorous 
and challenging this
school year.

92% | 92%
My child was encouraged 
to develop and use critical 
thinking and problem-solving 
skills this school year.

93% | 96%

My child’s teacher(s) 
communicated with me 
about what they were 
learning this school year.

84% | 87%
My child received 
support and resources to 
succeed academically 
this school year.

93% | 93%

Overall, I am satisfi ed
with the quality of 
education my child 
received this school year.

92% | 92%
I felt well-informed by 
the school principal about 
what was going on at my 
child’s school this year.

90% | 90%

If my child had a problem 
this school year, there 
was someone at school 
who could help.

85% | 89%
My child’s academic 
progress was regularly 
communicated to me 
this school year.

77% | 81%

The majority of 

participants were 

satisfi ed with the 

services, support 

and opportunities 

provided to their 

child this school.

Classroom 
instruction

95% | 92%
Amount of 
homework

82% | 89%
Learning 

environment(s)

92% | 95%

Variety of learning 
opportunities/choices

91% | 95%
Use of 

Technology

84% | 71%
School 

counseling support

74% | 73%



KEY THEMES TO 
REINFORCE

Safe, supportive, and welcoming 
learning environments for students.

The variety of meaningful learning 
opportunities to support students’ 

academic and personal growth.

Student experiences in Warriors 
BEyond, enrichment, clubs, and 
after-school programming that 

contribute meaningfully to development 
and overall enjoyment of school.

KEY THEMES TO 
REFINE

Clarity and consistency in communication 
about student academic progress and 
teacher updates.

Transparency and proactive communication 
around the purpose, use, and instructional 
value of technology in the classroom.

Awareness and visibility of student wellness 
and mental health supports to ensure all 
families know what is available.

KEY THEMES TO 
REINFORCE
Unique experiences and

 innovative off erings. 

Positive contribution to students’ 
overall development.

Real-world, hands-on 
learning opportunities.

KEY THEMES TO 
REFINE

Communication to parents and 
students about specifi c Warriors
BEyond program details.

Student choice and broader/refreshed 
selection of activities.

Program quality and consistency 
across grade levels.

WARRIORS 
BEYOND
The majority of participants responded 
positively to all survey statements about 
their child’s experience in Warriors BEyond.

My child was excited 
about their experience 

in the Explorations 
program this year.

70% | 71%
My child was excited 

about their experience 
in the Expeditions 
program this year.

62% | 81%
Overall I was satisfi ed with the 

after-school enrichment program 
and its impact on my child’s 
development and well being.

92% | 90%

52 
Explorations Responses

46 
Expeditions
Responses

72 
After School Enrichment

Responses



KEY THEMES TO 
REINFORCE

A supportive and encouraging 
environment for students.

Meaningful enjoyment and a sense of 
pride through participation in band, 

choir, and orchestra.

Making students feel included and 
valued as members of an ensemble.

KEY THEMES TO 
REFINE

Recognition of individual student 
accomplishments. 

Learning environments that ensure all 
students can learn, participate, and 
feel safe.

Clarity and communication about program 
expectations, student progress, and 
opportunities for all students.

BAND, CHOIR, ORCHESTRA
The majority of participants responded positively to all survey 
statements about their child’s experience in band, choir and orchestra.

My child’s participation 
in the band, choir or 

orchestra was a positive 
experience this year.

86% | 78%
My child felt supported 
and encouraged by the 

music teachers/directors.

87% | 83%

My child had access 
to quality instruments 

and equipment.

81% | 66%

The music teachers/directors 
regularly communicated with 
both my child and me about 

their progress and the program.

79% | 73%
My child was recognized for 
their accomplishments and 

contributions to the band, choir 
or orchestra this school year.

60% | 60%
Overall, my child enjoyed 
participating in the band/

choir/orchestra program and 
was proud to showcase their 

musical talents.

80% | 73%

My child felt included and 
valued as a member of the 
band, choir or orchestra.

88% | 72%

My child’s involvement in 
the music program positively 

impacted their overall 
academic performance.

72% | 72%

116 
Responses



KEY THEMES TO 
REINFORCE

School pride and enjoyment through 
participation and involvement.

Access to the necessary resources and 
equipment for student athletes.

Support for personal growth and skill 
development for student athletes.

KEY THEMES TO 
REFINE

Communication with both parents and 
athletes in a timely, clear, and inclusive way.

Recognition of student athletes for 
their contributions.

Positive reinforcement, equitable 
opportunities, and a supportive 
environment for all student athletes.

ATHLETICS
The majority of participants responded positively to all survey statements about 
their child’s experience in athletics.

My child’s participation in 
a school-sponsored athletic 

team(s) was a positive 
experience this year.

79% | 83%
My child felt supported and 

encouraged by their coaches.

70% | 73%

The coaching staff  eff ectively 
communicated with both 

athletes and parents.

76% | 73%

My child was recognized 
for their accomplishments and 
contributions to the team(s) 

this school year.

82% | 79%
My child had opportunities 

for personal growth and skill 
development within the athletic 

program this year.

79% | 77%
Overall, my child enjoyed 

participating in the athletic 
program this year and felt 

proud to represent their school.

80% | 83%

My child had access to the 
resources and equipment 
needed for their sport(s).

93% | 92%

My child felt included 
and valued as a member 

of their team(s).

79% | 79%

110 
Responses



KEY THEMES TO 
REINFORCE

Workshops and programs available 
to students.

Support for standardized test 
preparation and guidance on 

admissions policies.

Valuable guidance in researching 
and selecting potential colleges 

or career paths.

KEY THEMES TO 
REFINE

Consistent help for all students to identify 
their unique interests and strengths.

Communication and marketing of available 
services to students and parents.

Individualized support through the college 
exploration and application process.

COLLEGE AND CAREER 
COUNSELING

The college & career 
exploration support/services 
helped my child identify their 

interests and strengths.

71% | 82%
My child received valuable 
guidance and support in 

researching and selecting colleges 
or career paths.

67% | 85%

Overall, I am satisfi ed with 
the college & career exploration 

services provided.

69% | 84%
My child received support in 

preparing for standardized tests 
and guidance on test-optional 

admissions.

87% | 84%

Informative workshops/
programs on college 

admissions, fi nancial aid, and 
career opportunities were off ered.

83% | 92%

The majority of participants responded positively to all survey 
statements about their child’s college and career counseling 
experience.

39 
Responses



KEY THEMES TO 
REINFORCE

Professional and knowledgeable 
therapists.

Positive impact of provided services on 
students’ well-being. 

Parent satisfaction with the therapy 
services provided. 

KEY THEMES TO 
REFINE

Consistent and eff ective communication 
with parents.

Coping strategies and ongoing 
skill-building for students.

Responsive support and transparent 
feedback mechanisms to bolster parent 
satisfaction.

MENTAL HEALTH 
SUPPORT SERVICES
The majority of participants responded positively to all 
survey statements about their child’s experience using the 
mental health services.

The mental health therapy 
services provided by Child 

Focus have positively impacted 
my child.

68% | 84%
The therapy sessions helped my 
child develop coping strategies 

for stress/anxiety/etc.

70% | 80%

Overall, I am satisfi ed with 
the impact of the 
therapy services.

76% | 75%
Child Focus eff ectively 
communicated with me 

and my child.

63% | 63%

Therapist demonstrated 
professionalism and 

expertise.

76% | 83%

25 
Responses



KEY THEMES TO 
REINFORCE

Meaningful and enriching 
experiences. 

A strong variety of 
club options. 

Scheduling structures that generally 
support accessibility.

KEY THEMES TO 
REFINE

Communication from club leaders to 
parents and students.

Consistency of attendance 
by advisors.

Engagement and activity quality 
(including club culture, structure, 
and student experience).

CLUBS
The majority of participants responded positively to all survey 
statements about their child’s experience with school district clubs.

My child’s participation 
in the school-sponsored 

club(s) was a positive 
experience this year.

93% | 93%
The variety of clubs and 

activities off ered allowed 
my child to explore diff erent 

interests and passions.

93% | 94%

The scheduling of club 
meetings and activities was 
convenient for my child to 

participate in.

96% | 90%

My child’s involvement in clubs 
and extra-curricular activities 

positively infl uenced their 
social skills and relationships.

88% | 89%
Communication from the 

advisor(s) was timely 
and consistent.

68% | 69%
Overall, my child enjoyed their 

involvement in the school 
club(s) and it enhanced their 

overall school experience.

89% | 91%

The clubs and extra-curricular 
activities provided opportunities 

for my child to develop 
leadership skills.

89% | 85%

My child had access to 
supportive mentors or 

advisors within the clubs 
and activities.

84% | 89%

84 
Responses


